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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Letras-Libras da UFAL
Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e trinta minutos, em
ambiente virtual por meio da plataforma Google Meet, realizou-se a Reunião Ordinária do Colegiado do
Curso de Graduação em Letras-Libras da Universidade Federal de Alagoas (UFAL), sob a presidência do
coordenador do curso, Professor Humberto Meira, para tratar dos pontos de pauta previamente divulgados.
Participantes Presentes:

Humberto Meira - Coordenador do Curso
Jair Barbosa - Vice-coordenador do Curso
Paulo Stella - Docente e Membro Titular do Colegiado
Nagib Mendes - Docente e Membro Titular do Colegiado
Jânio Nunes - Docente e Membro Titular do Colegiado
Vanessa Elisa - Técnica Administrativa em Educação (TAE) - Secretariando a reunião
Lígia Ferreira - Docente e Membro Suplento do Colegiado
Thiago Bruno - Docente
Magno Prates - Docente
Alexandre Melo - Docente
Magda Soares - Docente
Edlene Santos - Intérprete de Libras durante a reunião
Antonio Felipe - Intérprete de Libras durante a reunião
Higor Pereira - Intérprete de Libras durante a reunião

Participantes Ausentes com Justificativa:
Edineide Santos
Jaqueline Santos

Iniciados os trabalhos, passou-se à discussão da pauta.
1. INFORMES
1.1. Contratação de novos Tradutores e Intérpretes de Libras (TILS): O coordenador informou sobre
o recente processo seletivo e contratação de TILS. Comunicou que, das quinze vagas destinadas a Maceió,
sete foram preenchidas e que os novos profissionais já iniciaram suas atividades. Adicionalmente, informou
que haverá um novo processo seletivo para o preenchimento das vagas remanescentes.
1.2. Definição do calendário de reuniões: Ficou estabelecido que as reuniões ordinárias ocorrerão na
primeira quinta-feira de cada mês, às 14h, alternando-se entre reuniões do Colegiado e do Núcleo Docente
Estruturante (NDE).
1.3. Participação do curso no Conselho Universitário (CONSUNI): O coordenador relatou a criação
de um fórum permanente para discutir a acessibilidade na UFAL e manifestou o interesse do curso de
Letras-Libras em ter representação neste fórum.
1.4. Repasse do Fórum das Licenciaturas: Foram repassadas as informações do Fórum, destacando o
prazo de finalização dos novos Projetos Pedagógicos de Curso (PPCs) para dezembro de 2025. Informou-se
que a Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD) ainda não definiu o formato exato para a curricularização da
extensão e que a disciplina de estágio sofrerá alterações, com início previsto para o primeiro período do
curso.
1.5. Participação na Bienal do Livro: Foi comunicado que haverá uma seleção específica para monitores
do curso de Letras-Libras para atuarem no evento.
1.6. Aquisições para o curso: O coordenador informou a aquisição de novas cadeiras com rodinhas e um
novo bebedouro para as instalações do curso.
2. ORDEM DO DIA (DELIBERAÇÕES)
2.1. Análise de pedidos de aproveitamento de estudos e abreviação de curso: * a) Solicitação de
dispensa de carga horária de estágio das discentes Vilma Silva e Mayara Lima: Após discussão, e
com base no Art. 15º da Resolução de Estágio e no Art. 5º da Instrução Normativa PROGRAD/Fóruns das
Licenciaturas da UFAL nº 01/2013, o Colegiado verificou que a documentação apresentada pelas discentes
era insuficiente para a análise do pedido. Deliberou-se, portanto, pelo encaminhamento dos processos à
Coordenação de Estágio para avaliação e acompanhamento. * b) Solicitação de abreviação de curso do
discente Ítalo Mafra: O discente, com formação anterior em Pedagogia e pós-graduação na área, além
de experiência docente, solicitou abreviação de curso. O Colegiado manifestou-se favorável ao pedido,
condicionando a deliberação final ao envio de toda a documentação necessária pelo requerente. Ficou
decidido que, após o recebimento e análise dos documentos, serão formadas comissões para a aplicação de
exames de suficiência nas disciplinas indicadas.
2.2. Análise de pedido de equivalência de disciplina: Foi analisado o pedido da discente Géssica de
aproveitamento da disciplina cursada "PESQUISA E PRÁTICA PEDAGÓGICA 2 GÊNERO E DIVERSIDADE
ÉTNICA" (54h). Com base no parecer favorável da Professora Lígia Ferreira, que atestou a equivalência
com a componente curricular "LELL076 - Educação e Diversidade Étnico-racial" (54h), o Colegiado aprovou
por unanimidade a equivalência.
2.3. Eleição da nova composição do Colegiado do Curso (Gestão 2025-2027): O coordenador,
Professor Humberto Meira, abriu espaço para a manifestação de interesse em compor chapas para a
coordenação do curso. Na ausência de outras candidaturas, o Professor Humberto Meira apresentou uma
proposta de chapa, que foi aprovada por unanimidade pelos presentes. A nova composição do Colegiado
para a gestão 2025-2027 ficou definida da seguinte forma: * Coordenador: Prof. Dr. Humberto Meira de
Araujo Neto * Vice-coordenador: Prof. Dr. Thiago Bruno de Souza Santos * Membros Titulares
Docentes: Prof. Me. Magno Prado Gama Prates (Coordenador de TCC), Prof. Dr. Jair Barbosa da Silva
(Coordenador de Estágio) e Prof. Dr. Nagib Jose Mendes dos Santos. * Membros Suplentes Docentes:



Prof.ª Esp. Magda Souto Rosa do Monte, Prof. Dr. Paulo Rogerio Stella, Prof.ª Dr.ª Lígia dos Santos Ferreira,
Prof. Dr. Alexandre Melo de Sousa e Prof. Dr. Jânio Nunes dos Santos. * Representante Titular Técnico:
Vanessa Elisa da Silva Correia * Representante Suplente Técnico: Juliana Vanessa dos Santos Silva *
Representante Titular Discente: Cauan Vinicius Silva de Lima * Representante Suplente Discente:
Daniel Lima de Andrade.
2.4. Deliberação sobre o calendário acadêmico durante eventos em setembro: Foi discutida a
gestão das aulas durante a ocorrência de três eventos de interesse do curso no mês de setembro (Semana
de Letras, de 08 a 12/09; ENALA, de 23 a 26/09; e Semana da Pessoa Surda, de 22 a 26/09). O Colegiado
deliberou pela busca da integração das atividades do curso à programação dos eventos. Ficou decidido que
os discentes serão liberados das aulas nos momentos em que não houver outra alternativa. A decisão final
e detalhada sobre a manutenção ou suspensão das aulas será comunicada à comunidade acadêmica em
momento oportuno.
2.5. Solicitações de afastamento: a) Foi registrada a solicitação de afastamento da TILS Jaqueline
Soares para participação em curso da Corregedoria no período de 5 a 8 de agosto de 2025. b) O prof. Jânio
Nunes solicitou afastamento para participação no VII Congresso Brasileiro de Alfabetização a ser realizado
entre os dias 21 e 23 de julho de 2025, São Paulo. c) O prof. Alexandre Melo solicitou afastamento para
participação no Encontro Nacional da Associação Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Letras e
Linguística, de 1 a 3 de outubro de 2025, em Rio Branco/AC. d) A profa. Edineide Santos solicitou
afastamento para participação no Abralin em Cena 18, em Brasília - DF, no período de 05 à 08 de agosto de
2025.
2.6. Solicitação de ajuste de acessibilidade: O Professor Magno Prates solicitou que o debate sobre a
acessibilidade para pessoas surdas seja ampliado a todas as instâncias da universidade. O docente apontou
a dificuldade de comunicação com setores que não utilizam o WhatsApp e a logística demorada para a
solicitação de intérpretes de Libras. Como sugestão, propôs a criação de um quadro digital público com a
agenda dos TILS, permitindo a consulta de disponibilidade e agendamento online. O coordenador do curso
acolheu a sugestão, considerando-a viável e benéfica para otimizar o serviço, e se comprometeu a
aprofundar a discussão sobre o tema e encaminhar a proposta ao Conselho da Unidade Acadêmica.
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 17h00, e eu, Vanessa Correia,
assumindo a função de secretária desta reunião, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada por mim e pelos demais membros.
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